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令和７年度第４回定例教育委員会会議録 

 

１．日  時  令和７年７月 23 日（水） 

        ９時 30 分 ～ 10 時 20 分 

２．場  所  里庄町教育委員会 教育長室 

３．議  題  （１）里庄町招致外国青年任用規則の制定について 

（２）１学期学校（園）の様子について 

（３）令和６年度教育委員会事務の点検及び評価に関する報告書について 

（４）令和７年度全国・岡山県学力学習状況調査について 

（５）教育委員会関係７・８月の行事等について 

        （６）その他 

４．出席委員  教 育 長  杉 本 秀 樹 

        教育長職務代理者  三 吉 俊 郎 

        委 員  堀   朝 子 

        委      員  藤 井 幸 治 

  委 員  小 野   愛 

５．出席職員  事 務 局 長  山 本 直 樹 

        参   事  天 野 正 彦 

        指 導 主 事  原 田 英 明 

        主      査  大 西 博 之 

６．議事の大要 

 

  開会挨拶  杉本教育長 

         おはようございます。先般の中国５県の研修大会については、ご参加あ

りがとうございました。 

１学期も特別大きなこともなく、夏休みを迎えております。昨日からは

夏休みの体験学習の一つである「座禅」が、中学生 57 名、小学生 18 名の

申込みを受けて始まっています。とても良い雰囲気の中、一生懸命取り組

んでくれています。 

本日は議題が多くありますが、ポイントを絞って説明等していきますの

で、よろしくお願いいたします。 

 

（１）里庄町招致外国青年任用規則の制定について 

  大西主査から説明。原案のとおり承認。 
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（２）１学期学校（園）の様子について 

   天野参事：幼稚園・小・中学校とも夏休みに入りました。中学校の一部のクラスで、

感染症が一時的に流行していましたが、何とか終業式を迎えることができて

います。特別に大きなこともなく、一安心です。先生方の努力に感謝してい

ます。 

        なお、このタイミングで先生方の異動があり、退職される先生や育休でお

休みに入る先生がいらっしゃいます。代替の先生を岡山教育事務所へお願い

していますが、なかなか見つからない現状があります。学校においても、先

生方の配置の工夫をしながら、子どもたちへの指導や支援にあたっていくこ

ととしております。 

 

（３）令和６年度教育委員会事務の点検及び評価に関する報告書について 

   山本局長：令和６年度の教育委員会事務の点検及び評価に関する報告書を作成し、９

月議会において報告する予定としております。お手元に報告書（案）をお示

ししておりますので、ご意見やご助言をいただきたいと思います。なお、社

会教育委員さんや学識経験者の方へのご意見やご助言をいただくこととし

ておりますので、それらを踏まえて、最終的な報告書を作成する予定ですの

で、ご協力をお願いいたします。 

 

（４）令和７年度全国・岡山県学力学習状況調査について 

   天野参事から全国・岡山県学力学習状況調査の結果について報告。 

 

   藤井委員：学校運営協議会で、委員の方から学力の話が出てきますが、これらの結果

は公表しているのでしょうか。 

    

   天野参事：数値については、積極的に示してはいません。数値ばかりが独り歩きして

しまう恐れがあるため、大切な指導の中身の部分を大事にしなければならな

いと考えています。これらの結果については、全国平均と比較しての状況を、

学校だよりや里ちゃんだよりへ掲載するなどしてお示ししています。 

  

   教育長 ：数値にとらわれてしまうと、学力向上の本質が見失われてしまいます。全

国平均と比較して数値が下だったとしても、前年度と比べてポイントが上が

っていれば取り組んだ成果が出ていることになります。数値だけが前面に出

てしまいますと、先生方や子どもたちのやる気も失う危険性があります。 
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   原田指導主事：補足ですが、当町は中学校が１校しかないため、結果の公表はされま

せん。小学校については２校合わせた結果が公表されることになります。 

 

   教育長 ：テスト対策だけを考えると、全国や県調査の練習だけをすればある程度点

数は出てきます。しかし、それは本当に子どもたちに学力をつけているとい

うことにはならないと考えます。普段の授業の中で、文部科学省が求めてい

る資質や能力を育てるため、授業を改善していく成果として、これらの結果

が付いてくるものではないかと思います。 

 

（５）教育委員会関係７・８月の行事等について 

山本局長：７・８月の教育委員会関係行事は次のとおりです。 

・里ちゃんチャレンジ・ワールド 2025 “サマー・チャレンジ さとしょう” 

「令和７年度（第 41 回）里庄町暁天座禅」 

７月 22 日（火）～25 日（金）午前６時～午前７時  

里庄町武道館１階 柔道場 

「大原焼に挑戦１・２ 陶芸教室」 

７月 29 日（火）午前９時～、８月 19 日（火）午前９時～中央公民館 

         「木工作と工場探検」：８月７日（木）午後２時～  

AKASE GROUP 株式会社 

「めざせ！パティシエ 焼き菓子作り体験と工場見学」 

8 月８日（金）午前９時 30 分～、午後１時 30 分～  

（株）サンラヴィアン 

        「冒険キャンプ 2025」：８月 21 日（木）～22 日（金）倉敷市自然の家 

・第 45 回夏まつり里庄：８月２日（土）午後５時 20 分～ 

中学校グラウンド 

・令和７年度中学生国内派遣研修事業：８月６日（水）～８月９日（土） 

・里ちゃん寺子屋：８月９日（土）午前９時～ 中央公民館 

・幼・小・中学校 完全閉庁：８月 10 日（日）～16 日（土） 

・第 31 回理化学研究所里庄セミナー：８月 23 日（土）午前９時 30 分～ 

        仁科会館仁科記念ホール 

・ロボコン 2025：８月 31 日（日）午前９時～ 中学校体育館 

       ・小・中学校２学期始業式：８月 28 日（木）、 

幼稚園始業式：９月１日（月） 
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   教育長 ：先ほどの説明でもありましたが、子どもたちの夏休みの活動で、AKASE 

GROUP さんやサンラヴィアンさんなど、地元の企業さんにお世話になって

おり、子どもたちも楽しみにしています。 

   

（４）その他 

  天野参事：岡山市立岡山後楽館中学校夜間学級（夜間中学）の利用について、岡山市

と協定を締結することとなり、本日の新聞にも記事が掲載されています。契

約締結日は８月１日で、里庄町の方も岡山市の夜間中学を利用することがで

きるようになります。 

       今後は、議会への報告を行い、広報紙等で周知を行います。 

 

  教育長 ：その他で何かございますか。 

 

  三吉職務代理：学校の評価において、学習意欲や態度を反映しないといった記事を目

にしましたが、今後はどのような方向で進んでいくのか、学力一辺倒になっ

てしまうのではないか、という思いがあります。これについては、各市町の

教育委員会において方針等を決めることはできるのですか。 

 

  天野参事：現在、中央教育審議会で話し合われていますが、次の学習指導要領から学

びに向かう力・人間性を評価に反映しないというニュースがありました。現

在もこの観点の評価については、先生方は難しさを感じています。 

今後も、次の学習指導要領の動向に注視していきます。 

 

教育長 ：第５回、第６回教育委員会議の予定について 

        第５回は８月２７日（水）午前９時 30 分からとなります。 

第６回は９月２４日（水）午前９時 30 分からで、皆さまのご都合はいか 

がですか。 

 

各委員 ：承認 

 

閉会挨拶 三吉職務代理者 

       本日は皆さまお忙しい中、お集まりいただきありがとうございました。

子どもたちも夏休みに入りましたが、この暑さでは外で遊ぶことも難しい

気候になっています。先日アメリカに行っていましたが、日本では社会秩
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序が保たれていて、暮らしやすいことを改めて実感しました。外国と比べ

て、教育の重要性を感じましたし、しっかりと共有していくことが大切だ

と感じています。 

来月もよろしくお願いいたします。 

本日はありがとうございました。 

 

 

             令和７年７月 23 日 
  

                    里庄町教育委員会 
 
                       教 育 長  杉 本 秀 樹 
 
                       職務代理者  三 吉 俊 郎 
 

                                              作 成 職 員  山 本 直 樹 


